

全省22万多名党员自愿捐款2850万元支持疫情防控工作

本报讯(记者 郎晶晶)响应党中央号召,2月26日以来,全省广大共产党员踊跃捐款,表达对新冠肺炎疫情防控工作的支持。据统计,截至3月1日,全省已有22万多名党员自愿捐款,共捐款2850万元。捐款活动还在进行中。

海外病例增多 中国如何应对

——国务院联防联控机制新闻发布会上有关权威部门回应热点问题

见第二版

统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

593.2万农村劳动力返岗就业

向省外输出劳动力199.9万人,1168个扶贫车间复工复产

本报讯(记者 李海球)截至2月29日,我省累计返岗就业农村劳动力达593.2万人,其中省外转移199.9万人,转移贫困劳动力157.5万人。全省2000个扶贫车间中,有1168个实现复工复产。全省组织返岗专车7750辆、专列57趟、包机21架。其中人社部门牵头组织转移输出农村劳动力88.7万人。

“这次免费返岗,要感谢政府对我们贫困户的关心。”来自建水县临安镇建档立卡贫困户白永宽说,去年自己所在

的绍兴工厂已经答应,今年返岗后还是去年的原岗位,每月4800元的工资一分不少,3月1日上午,由云南和浙江人社部门共同开通的“开往春天的列车”——滇浙友谊号”劳务输出专列从昆明南站启程前往浙江。529名来自楚雄、曲靖、红河等地的外出务工人员乘坐此次专列返岗。

浙江省人力资源和社会保障厅副厅长葛平安介绍,截至2月29日,云南、浙江省人社部门多渠道、多方式,共组织运送了近26万人到浙江务工。随

着浙江省内企业的全面复工复产,做好云南籍农民工的返岗工作,成为当前浙江省人社部门的最紧迫任务。滇浙劳务协作(昆明)联合指挥部研究决定,将提供云南籍员工免费出行的截止日期从2月29日延长至3月10日。同时,浙江将派出100余名人社干部和有关工作人员组成劳务协作组前往云南,开展省、州(市)、县(市、区)、乡镇(街道)、社区5级有效对接,真正建立两省劳务输出“高速公路”。

100户重点工业企业全部复产

全省规模以上工业企业复产超九成

本报讯(记者 胡晓蓉)连日来,省工业和信息化厅充分运用大数据技术优势加强复工复产监测调度,建立完善问题清单动态管理,加快推动产业链上下游协同复工复产,工作取得明显成效。目前,全省规模以上工业企业复产已达91%,全省100户重点工业企业全部复产。

省工信厅按照一企一策方案,贴心服务企业,重点部位账库隐患风险得到

有效化解。据统计,截至2月29日,全省4351户规模以上工业企业已复产3951户,复产面达91%,复工人员达55.36万人,占全省规上工业企业同期总用工人数的69%。各州市、各行业复产有力有效推进。昆明、昭通、曲靖、玉溪、楚雄、红河、普洱、德宏、丽江、临沧10个州市复产面达90%及以上。电力行业持续稳定运行,原材料、石化、装备、医药、消费品等5个行业复产均在90%以上。

硅循环项目于2月11日经昭通市批准复工,各项工作正全面推进。神火铝业相关项目建设进展顺利,员工返岗率达95%。

省工信厅相关负责人表示,将持续加强指导服务工作,在精准监测复工复产、实行问题清单动态管理、深入开展政策助企活动、抓实补短板增动力措施、强化招商引资谋划组织5方面下功夫,全力推动全省工业经济平稳运行。

为您导读

不误农时抓春耕返岗就业谋发展

见第三版

省总工会加大疫情防控期间困难职工帮扶服务力度

见第二版

全省连续10天无新增确诊病例

见第四版



及时采收 保障供应

2月28日,泸西县中枢镇换来片区又一批香葱收获。当地政府在抓好疫情防控的同时,组织群众恢复生产、及时采收。目前,全县香葱种植面积达35万亩,受疫情影响,近期市场需求下降,全县农业农村系统加强引导,在为农户减少损失的同时,保障市场供应。

本报通讯员 胡艳辉 摄

确保实现两手抓两不误两促进

本报评论员

新冠肺炎疫情不可避免对经济社会造成冲击和影响,越是这个时候,我们越要用全面、辩证、长远的眼光看问题,要清醒地认识到我国经济长期向好的基本面没有改变,疫情的冲击是短期的、总体上是可控的。我们要变压力为动力、善于化危为机,把发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来,确保经济社会健康平稳发展。

今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,也是“十三五”规划收官之年,云南加快发展的任务十分艰巨。近年来,通过持续推进“五网”基础

设施建设,长期制约云南发展的瓶颈正在逐步打破,云南的综合实力正在快速提高,经济增速明显提升。尤其是随着“一带一路”建设、长江经济带和孟中印缅经济走廊等重大战略的深入实施,云南的战略地位更加凸显,独特的区位优势、资源优势、开放优势,正呈现出广阔发展空间和强大发展势能。我们要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,认真学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,从历史和时代的选择中进一步明确目标方向,坚定发展信心,在新时代的新机遇面前拓出

发展新空间。不管遇到任何艰难险阻,我们都要始终坚持发展第一要务,咬定目标不放松。全省上下要进一步提高政治站位、主动担当作为,在继续抓好疫情防控的同时,以统筹兼顾之谋和组织实施之能切实把企业复工复产和“六稳”各项工作部署抓牢抓细抓落地,抓紧推进基础设施“双十”重大项目建设,将其作为疫后经济恢复工作的主战场;要稳步推进深化改革,坚持问题导向,聚焦长期存在的改革发展短板,加快理念创新、制度创新、方法创新、体系创新,全

面补短板、堵漏洞、强弱项,着力抓好事关高质量发展、涉及重大制度创新、有利于增强群众获得感的改革,促进边疆治理体系和治理能力现代化建设,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利作出贡献。

越是疫情防控的紧要关头,越要保持定力,越要担当作为。全省各级党员、干部要增强必胜之心,勇当先锋,敢打头阵,把初心落在行动上,把使命担在肩膀上,确保疫情防控和经济社会发展两手抓、两不误、两促进,为实现我省全年经济社会发展目标任务而不懈奋斗。

好政策带来新发展

——我省“稳定经济运行22条措施”助民企复工复产

本报记者 杨抒燕

名单制管理、加大中小微企业信贷支持等政策“干货”迅速落地。

“政策从出台到落实非常迅速,省工信厅直接把政策‘送上门’,现在已经有多家银行和我们对接融资的事了。”郑晓城说,云南支持复工复产行动迅速,为企业考虑得周到,相关部门直接送“政策”上门,为企业争取了宝贵的时间。

云南省川渝商会的企业家们表示,目前全省出台了一系列扶持政策,企业复工复产前期面临的运输成本增加、资金压力等问题正在逐步得到缓解。

2月中旬以来,广大民营企业迎来了复工复产密集期,省工商联分组走访了18家商会、30家企业,及时了解企业复工复产和疫情防控中存在的困难、问题以及政策落地情况,通过走访发现,融资成为企业最关注的问题之一。

对症下药,云南省“稳经济22条”提出的“实行贷款企业名单制管理”等系列措施,引导金融活水支持复工复产。

“我们出台了支持疫情防控保障企业‘免收保费、免除担保措施、建立绿色审批通道、放宽审查准入条件、抓紧对接并落地一批项目’等5项措施,并实现了第一批防疫保障企业担保项目落地。”云南省融资担保公司有关负责人介绍,公司已为列入抗疫保障企业名单内的8家“菜篮子”“米袋子”物资保障企业出具了担保意向函,担保金额达1.26亿元。下转第二版

中西医结合治疗效果显现

——关注中医药抗疫的云南力量(一)

本报记者 程三娟

云南省新冠肺炎确诊病例中医药治疗率达96.6%,总有效率达98.2%。2月25日,省政府新闻办召开的云南省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,传出了振奋人心的消息。

云南省积极推动中医药参与防控救治,全面落实中西医协同诊疗机制,充分发挥中西医结合救治优势,切实提高了患者治愈率。

国家卫健委发布的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》明确指出,新冠肺炎属于中医疫病范畴,病因为感受疫戾之气。在《诊疗方案》中,有一种理念始终贯穿并不断强化凸显,那就是积极发挥中医药作用,加强中西医结合,建立中西医联合会诊制度,提升临床救治效果。

在新冠肺炎疫情防控阻击战中,云南省第一时间成立由国医大师、全国名中医及省级名中医在内的多部门、多学科专家参与的省级中医药防治专家组,参与省级中医药防治;第一时间制定中医药防治方案,紧紧围绕提高治愈率、降低感染率和病死率的

目标,推进中医药全程干预;健全中西医协同医疗救治体系,扎实开展中西医协同合作。全省16个州市医疗救治专家组均有中医药专家参与,其中12个州市单独设立中医药专家救治组。

云南省中医医院、昆明市中医医院

院、曲靖市中医医院、楚雄州中医医院

等充分利用云南丰富的中药资源、民族药资源优势,立足云南中药民族药特色,研制的10个极具云南地方特色的中药院内制剂,获准在全省定点救治医疗机构调剂使用,纳入新冠肺炎治疗医保基金支付范围。

在省卫健委组织的新冠肺炎会诊和全省巡回医疗督导中,中医专家郑进、叶勇、付义、杜义斌、肖泓等在昆明、丽江、保山、普洱、西双版纳等地为确诊患者中医辨证施治进行指导,新冠肺炎患者相关症状有效改善,食欲好转,生命体征趋于平稳。云南省传染病医院、昆明市第三人民医院收治的新冠肺炎患者,省级中医专家全程入驻参与了会诊和治疗,收到了理想的效果。

下转第四版

提前谋划 详细部署 统一协调

曲靖保障重大水利工程建设

本报讯(记者 张明磊)连日来,位于曲靖的阿岗水库、车马碧水库等大型工程均紧张有序地开展施工,即将筹建的黑潭河水库也在抓紧前期工作。截至目前,曲靖市29个在建重点水利项目已全面复工,复工率达100%,各复工企业严格执行相关疫情防控要求,确保安全复工、安全施工。

2月下旬,罗平县九龙河上游的篆长河云雾缭绕,横跨河道的阿岗水库建设现场,已经封顶的主坝上车水马龙,溢洪道、坝后电站、鱼类增殖放流站等工程正有序施工。

“本来担心收假后没活干,没想到工地按时开工了。”罗平县阿岗镇乐作村村民张路生已经在工地上工作一个星期了。作为国家172项重大水利工程之一的阿岗水库,目前已完成总投资的90.2%,去年5月28日,主坝顺利

下转第二版